

分享经验推改革 搭建平台促合作

全国地市级供销合作社综合改革与经营服务能力提升经验交流培训班在茂名举行

■记者 严志强

本报讯 9月23日至25日,由中华全国供销合作总社管理干部学院主办的地市级供销合作社综合改革与经营服务能力提升经验交流培训班在茂名举行。中华全国供销合作总社管理干部学院副院长黎少华,市委常委、副市长朱海龙出席开班仪式。来自17个省28个地市的130多名供销系统干

部学员参加培训。据了解,本次培训班重点围绕供销合作社综合改革的创新方法、目标定位及策略、经营能力提升路径等方面进行理论学习,并前往明湖百货、茂名罗非鱼交易中心、中国荔枝博览馆、柏桥讲堂、柏桥实践馆、柏桥服务区、华南(高州)重品数字交易中心等进行现场教学。参加培训班的28个城市供销社提出了组建城市供销

合作社产销对接联盟“茂名倡议”。此外,还举办了“庆农业丰收 享美好生活”全国供销优质农产品茂名展销会。

黎少华表示,地市级供销合作社在统筹各类农服务资源、提升行业指导能力、推动城乡融合发展等方面发挥着承上启下的重要作用。本次培训搭建地市级供销合作社之间的交流平台,推动各地供销合作社更好地服务

“三农”、融入地方经济社会发展大局。

朱海龙表示,中华供销合作总社干部管理学院连续3年在茂名举办培训班,既是对茂名供销工作的充分肯定和支持,更是对茂名深化供销改革工作的鞭策与鼓励。茂名将以这次培训班为契机,虚心学习、充分借鉴,努力把学习成果转化为推动茂名供销合作事业创新发展的具体实践。

市十三届人大常委会召开第四十三次会议

■记者 曾金妍

本报讯 9月26日,茂名市十三届人大常委会召开第四十三次会议。受市人大常委会主任庄悦群的委托,市人大常委会副

主任陈凡晓主持会议。市人大常委会党组副书记、副主任黄宝毅,副主任黄奕奕、吴海强、廖述毅,秘书长梁田欢及委员共43人出席会议。会议听取和审议《茂名市气

象灾害防御条例(草案修改二稿)》;听取和审议《茂名市人民代表大会常务委员会专题询问办法(草案)》;审查市政府关于2025年市级财政预算调整方案的报告,批准2025年市级财政预算调整方案。

会议还审议人事任免事项。会后举行了宪法宣誓仪式。

市委常委、副市长朱海龙,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院有关负责同志列席会议。

鲜花祭英烈 薪火续前行

茂名市军休所等多部门联合开展“百万鲜花祭英烈”主题活动

■茂名日报社全媒体记者 吴捷
通讯员 邱永全

本报讯 在第十二个烈士纪念日来临之际,9月26日,由中国退役军人关爱基金会主办,茂名市军休干部志愿服务队、茂南区河西街道退役军人好心愿志愿服务队承办,联合广东石油化工学院青年学子共70多人,在茂名市烈士陵园举行“百万鲜花祭英烈”主题活动。

晴空浩荡,庄严肃穆,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀敬礼,深切表达对革命先烈的崇高敬意和缅怀之情。

伴着《献花曲》,茂名阳光戎旅志愿服务队6名志愿者稳稳护送着3个花篮,整齐摆放在烈士纪念碑基座上,巍峨耸立纪念碑与花篮辉映,象征英烈精神永驻人间。全体人员

向烈士纪念碑行三鞠躬礼,依次敬献鲜花,向革命先烈致以崇高的敬意(如图)。

岁月无疆,英雄不朽。在烈士英名墙前,大家凝视着镌刻其上的名字,他们中既有怀揣赤子之心的青年学子,也有肩扛家庭重担的中年壮士,更有临行前为妻儿写下诀别的丈夫。每一个英烈名字都是对“国家兴亡,匹夫有责”的践行。这些名字承载着鲜活的生命与对信仰的坚守,在民族危难时刻挺身而出,用血肉之躯筑起守护家园的钢铁长城。

每一次对历史的纪念,都是为了全新的出发。茂名市军休干部、河西街道2支入选2025年全国“戎耀家园 暖心邻里”志愿服务项目队伍联合开展“百万鲜花祭英烈”主题活动,串联历史记忆与时代使命,激励志愿者们和青年学子在铭记历史中汲取精神力量,在抚今追昔中坚定前行意志,把红色基因刻进骨子里、融入血脉中、落到行动上。



“桦加沙”触发赔付机制 茂名再获赔巨灾指数保险金450万元

■记者 陈英梅
通讯员 杨建雄 罗小梅 余金灿

本报讯 9月24日下午,第18号台风“桦加沙”以台风级强度穿过我市,触发我市台风巨灾指数保险。市财险局、市农业农村局、茂名金融监管分局等部门迅速启动巨灾赔付应急预案,人保财险茂名市分公司快速启动赔付程序,于9月25日下午快速支付赔款450.72万,仅用时1天完成赔付流程,为我市提供了及时、有力的专项资金支持(如图)。

自今年5月起,我市已连续三次触发巨灾指数保险,累计获赔1211.7万元的保险金。受台风“桦加沙”影响,茂名多地出现暴雨,群众生产生活受到较大影响。为发挥金融支持防风防汛救灾工作的力

量,市财险局、市农业农村局、茂名金融监管分局坚决落实市委、市政府决策部署,指导统筹全市金融服务业开展奋战,鼓励保险机构加大防灾减灾科技创新的投入,坚持“特事特办”,开辟绿色通道,为我市各行各业重建复产提供灾后急需的各项金融服务。

据悉,当前我市正值晚造水稻抽穗期,为确保粮食安全,人保财险茂名市分公司已出动理赔查勘人员63人次,查勘车34台次,无人机42台次,查勘面积12000亩,同时开通绿色通道,快速推动理赔流程。后续将按照市财险局、市农业农村局、茂名金融监管分局要求,坚决克服麻痹思想,压紧压实防汛救灾责任,推动各项理赔措施落实落地,全力服务我市复产工作。



茂名移动逆风出击 保障通信畅通

■记者 邓海菲 通讯员 俞婷

本报讯 面对今年第18号台风“桦加沙”的正面袭击,茂名移动闻“风”而动,科学部署,昼夜坚守,于9月25日16时基本恢复全市网络至平稳运行状态,全力筑牢防汛通信“生命线”。

精密部署,筑牢前置防线

在台风登陆前,茂名移动迅速启动应急预案,高效集结257支保障队伍、642名抢险人员、181辆应急车辆,并储备铁通500人随时待命。各类关键应急物资悉数到位,包括通信车2台、卫星车1台、发电车7台、卫星电话38部、油机645台,为防风防汛提供坚实物资基础。

针对全市21个高风险乡镇,提前前置28支先锋队、68名技术人员、24台抢修车及26台油机,并派遣专家团队联合镇应急办共同值守,确保重点区域保障力量全覆盖。同时,为应对山区可能因山洪、塌方导

致的光缆中断,茂名移动积极与电力部门合作,利用电力纤芯资源部署安全备用路由,并于台风来临前完成倒换测试,构建起一道“看不见的传输防线”。

高效抢修,科学统筹调度

台风过境后,茂名移动保障队伍有序开展故障抢修与网络巡检,根据故障优先级和现场情况,统筹制定抢修路线,实施连片发电与故障修复同步推进。针对宜合宜水镇、钱排镇等退服率较高区域,及时跨区调配人员支援发电,并积极与供电部门沟通协调,提升协同处置效率;在传输保障方面,队伍遵循“先汇聚层、后接入层”原则,优先抢修关键节点设备,同步对倾斜杆路、塌方隐患点加强巡检,严防次生灾害发生。

此外,茂名移动通过与各乡镇建立整点“零事件报告”机制,确保信息畅通、响应及时,并累计向市民发送应急预警短信674万条,有效支撑群众防灾减灾。

茂名市老促会八届一次、茂名市扶促会四届一次理事大会召开

■茂名日报社全媒体记者 邓晖晖
通讯员 林保

本报讯 9月26日上午,茂名市老促会八届一次、茂名市扶促会四届一次理事大会在茂名市老干部活动中心召开(如图)。市老促会会长罗明,市老促会荣誉会长邓刚、黄涛,市政协原副主席黄辉等出席大会。

会上,罗明作了市老促会第七届常务理事工作报告;市扶促会会长卢忠仁作了市扶促会第三届常务理事工作报告;听取了市老区基金、扶贫基金工作报告;听取了监事会工作报告等。

经过表决,黄辉当选为市老促会第八届会长;余其同当选为市扶促会第四届会长;邓刚、黄



涛、罗明当选为第八届理事会名誉会长;杨崇广当选为市老促会第八届、市扶促会第四届监事会监事长。黄辉指出,接下来市老促会

要坚持党的领导,把准工作方向,切实发挥好党委、政府联系老区的桥梁纽带和参谋助手作用。要聚焦中心任务,服务发展大局,紧紧围绕“百千万工程”和茂名高质

量发展目标,深入老区调查研究,摸清实情,精准建言,在产业发展、基础设施、民生改善、红色文化传承等方面聚焦发力助力老区全面振兴。要牢记服务宗旨,办好实事好事,做好烈士后裔助学、困难群体帮扶、科技推广、产业扶持等品牌项目不断增强老区人民的获得感、幸福感。要加强自身建设,提升履职效能,不断提升组织的凝聚力、战斗力和影响力,努力建设一个务实、高效、廉洁的服务型组织。他表示,将用心用力用情为老区工作,力争在历届工作的基础上,各项工作不断取得新进步,努力开创老区建设事业新局面。

市政府副秘书长杨泽望代表茂名市政府出席本次会议。

当丰收节邂逅三农微短剧：高州以“小荧幕”书写乡村振兴“大文章”

茂名日报社全媒体记者 林小萍 实习生 黄意凌

金秋九月,硕果盈枝。为深入贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,庆祝第八个“中国农民丰收节”,近日,高州市以“三农”微短剧为创新载体,通过“文化赋能+产业振兴”双轮驱动,举办“微剧映三农·荔乡庆丰收”系列活动,既展现农业丰收成果,更探索出一条“影视+农业+文旅”的乡村发展新路径。

活动聚焦:丰收与艺术的深度对话

当日,高州以多元活动掀起乡村文化热潮。微剧映三农·荔乡庆丰收——2025广东高州市“媒体+”赋能“百千万工程”暨“三农”微短剧创作大会汇聚行业专家及影视机构代表,探讨微短剧风乡村振兴路径。同时,现场举行滩底村三农微短剧创作基地揭牌仪式,同步成立联合创作工作室、创作研究院及国际创作中心三大核心机构。仪式上,特聘中央电视台原副总编辑、中国电视剧制作中心原主任、四川文化艺术学院艺术总监张华山与北京大学电视台原台长、中国起源地理智库专家、中国华文教育基金会华夏之光专项基金秘书长史俊英担任“名誉村长”,形成“专业人才指导+本土团队实践创作”的创新模式。“当微短剧遇见丰收”——“三



农”微短剧创新发展思享会议聚焦行业前沿。自媒体推荐官、影视爱好者、泗水镇代表等围坐研讨(如图)。会议围绕“微短剧如何成为区域特产品牌传播工具”“流量转化路径”“高州荔枝主题微短剧创意实践”等主题展开深度交流,形成系列创新思路。

创新实践:“三农”微短剧里探索“滩底实践”

作为本次活动的一大亮点,高州“三农”微短剧模式引发广泛关注。据悉,自2024年以来,高州市泗水镇滩底村作为高州市锚定“中国‘三农’微短剧第一村”目标的实践村,依托当地农业与文化

资源打造特色拍摄基地,形成从剧本创作到场景制作拍摄的“一站式”服务链条,完成180栋农房影视化改造,建成荔枝古法烘干坊、唐风驿站等18类特色拍摄场景,吸引30余家制作机构入驻,拍摄的《荔乡新梦》《荔仙千年宴》等百余部微短剧全网播放量超1000万次。此外,高州市每年投入不少于500万元专项资金,培育本土人才120余人,带动超300名村民参与短剧拍摄。同时,推出“微短剧同款打卡线”,2024年吸引游客超30万人次。

成果印证:丰收节里看“高州答卷”

农业根基稳。2025年,高州市荔枝销售产值超36亿元,荔枝全产业链产值超90亿元,品牌价值突破122.2亿元;龙眼产量预计超32万吨,约占全国十分之一。

融合动能强。柏桥服务区打造“交文旅旅商”融合新标杆,入选广东省2025年度文旅促消费优秀案例。高州“村BA”实现“体育搭台、经济唱戏”良性循环,赛事期间推动周边摊位日均营业额超2000元。滩底村激发“微短剧+三农”融合创新活力,形成“剧组进村、游客进门”新常态。

富民成效显。柏桥村创新“点状供地模式”,为当地村民提供就业岗位超100个,年营业收入约3000万元,成为“亿元村”。滩底村短剧经济推动村集体收入增至45万元、村民人均增收近万元。柏桥服务区自开通运营以来,累计吸引总车流量72.7万人次,周边旅游收入突破3亿元。

此次丰收节系列活动不仅是一场农业成果的集中展示,更是检验高州市“百千万工程”落地成效的重要窗口。高州将持续推动文化资源与特色农业产业有机融合,朝着“农民主体、文体赋能、城乡共融”方向推动高州高质量发展,夯实“滩底实践”和“高州模式”引领示范效应,以“三农”微短剧为小切口,讲好荔乡振兴大故事。

多措并举强宣传 平安共建筑防线

丁堡镇开展禁毒、反邪教、“一感两度”综合宣传活动

■通讯员 周松林

本报讯 为全面提升辖区群众安全防范意识,筑牢社会治理基层防线,9月26日,丁堡镇人民政府联合丁堡司法所、丁堡工站、广东勤律律师事务所等,在圩街开展“禁毒+反邪教+一感两度”主题宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传手册、宣传小礼品、案例解析、互动体验、法律咨询、展示毒品仿真模型等形式,普及“电子烟”“笑气”等新型毒品的伪装手段,分析邪教蛊惑

人心、破坏家庭、危害社会的常用伎俩,介绍“一感两度”即群众安全感、治安满意度和执法满意度的重要意义等知识,提醒广大群众在日常生活中要提高防范意识,引导群众积极参与一感两度、反邪教、禁毒等平安建设相关工作。据统计,活动当日共发放宣传资料500余份,覆盖群众超600人次。

此次平安建设宣传活动,不仅提升了群众的安全防范能力,更凝聚了“人人有责、人人尽责”的平安建设共识,为基层社会治理现代化注入新动能。

